

我的“暖爸”

安康高新区第四小学四年级(4)班 罗一杨

在我的记忆中,爸爸一直都是一个性情温和的人。他从未对我发过脾气,他就像一位超人,默默地为我撑起一片天空,让我能够自由自在地快乐成长。

一天晚上,写完作业的我突然感觉浑身难受,肚子也特别疼。奶奶连忙给在外忙碌的爸爸打电话。很快,院子里传来爸爸的摩托车声。爸爸心急如焚地赶回家,车还没停稳就急忙走进屋。我看见爸爸的额头上挂着汗珠,他顾不上多想,就立即把我抱起放到床上,然后拿来温度计给我测量体温,动作轻柔得仿佛我是世间最珍贵的易碎品。接着,又迅速给我倒了一杯温水,耐心地劝我喝下。在爸爸的悉心照料下,我迷迷糊糊地睡着了。

半夜时分,一阵急促的脚步声把我惊醒。我睡眼惺忪地看了一眼闹钟,已经是凌晨一点半了。我正纳闷谁这么晚了还没睡,只见爸爸拿着药端着一杯热水走进了房间。灯光昏暗,我看到他眼下重重的黑眼圈,他整个人都显得很疲惫。原来,爸爸为了照顾我,一直都没有合眼。看到我的体温还在升高,他就用温水帮我擦身体降温。看着爸爸的身影,我的鼻子一酸,泪水不由自主地流了下来。

在我成长的路上,这样的瞬间我已经记不清有多少次了,爸爸为我操碎了心。他的爱,如同涓涓细流滋润着我,又似巍峨大山为我遮风挡雨。这些年,我在慢慢地长大,但是爸爸的爱却依然是那么的炽热。

我想对爸爸说:“爸爸,我爱你。您的这份爱,我将永远记在心间。”

教师点评:习作紧扣主题,描绘得细致入微。通过细节刻画,尽显父爱深沉,结尾抒情真挚自然,字里行间满是温情,让人真切感受到父爱的伟大与温暖。

指导老师 王宗涛

妈妈的爱

商洛市洛南县古城镇中心小学六年级 孟钰莹

从孩提时代,妈妈就无微不至地照顾我。她扶我蹒跚学步,教我说话,为我洗衣做饭。我的名字也是妈妈手把手、一笔一画地教我写的。在妈妈的精心呵护下,我一天天茁壮成长。

有时,妈妈看似对我有些不耐烦,其实内心深处却无比在乎我。妈妈的关爱无处不在,我的每一步成长都时刻牵动着妈妈的心。妈妈的爱就像风筝的线,无论我飞得多高多远,都能感受到那份深深的牵挂。妈妈的爱,如同空气一般,永远环绕在我周围。

妈妈为我付出了太多太多,无论我走到哪里,妈妈的爱都会紧紧相随。妈妈的爱是温暖的、甜蜜的、无私的,是我无法用言语来表达的。在这里,我想大声说:“妈妈,我爱你,我永远爱你!”我一定会努力学习,不辜负您的期望。我会尽我最大的努力来回报您对我的爱!

教师点评:小作者感情细腻,字里行间饱含深情,流露出小作者有爱心知感恩。

指导老师 王健

主持人语:在这个充满想象的舞台上,小作者们各展才华,描绘了一个又一个精彩纷呈的未来世界。孩子们情感真挚,展现了他们对未来的憧憬和对亲情的感悟。

本期主持人:王顺

投稿邮箱:383571178@qq.com

二十年后的家乡

陕西师范大学实验小学五年级(6)班 黄萌彤

2045年,在外工作多年的我,回到了阔别已久的家乡。家乡发生了巨大变化,令我惊喜万分。

走进住宅区,我看到一大片造型独特的房子。走进进去才明白,这些都是能抵御地震的房子。房子在建造时,在地基中安装了防震装置,一旦遇到地震,房子就会自动悬浮在半空中,可以有效抵御地震,避免房屋倒塌。

回到家中,我发现人们的生活方式和以前也是大不一样,最主要的变化是购物方式的改变。人们通过AI技术,可以直接在线上试衣,效果与在实体店试衣无异,甚至颜色、款式都可以随意更换,既方便又快捷。

到了街上,我惊奇地发现,人们身材都很匀称,看起来非常健康。走进餐厅,人们只需要输入想要摄入的热量,点餐电脑上就会自动

生成一份健康的食谱。只要10分钟,机器人就会将点好的菜肴送到餐桌上。每个人都可以放心地享用美食,不用担心长胖,这种感觉真的太棒了。

2045年,我的家乡变化可真大啊!

教师点评:作者以丰富的想象力描绘了2045年家乡的变化,内容新颖有趣,条理清晰,展现了科技带来的便捷生活。

指导老师 刘灵芝

胶囊时空机

西安建筑科技大学附属小学四年级(3)班 张梓初

你长大后想干什么?这是很多人问我的一个问题,我的答案只有一个:成为一名科学家,去探索人类的奥秘。

正因为这个梦想,我特别渴望自己拥有一台能够突破时间、空间限制,带我自由穿梭于过去、现在和未来的机器,我给它起名为“胶囊时空机”。

这款胶囊时空机具备两种模式:胶囊模式和时空机模式。在胶囊模式下,它看起来就像一粒普通的胶囊,拥有蓝色的金属外壳,大约两厘米长,重量不足50克,携带非常方便。在时空机模式下,它会瞬间变大到原来的一百倍,左右两侧各伸出一个巨大的机翼,机身下方还配备了四个可伸缩的小轮子。这台机器

采用最先进的纳米材料制成,确保它在时空中自由穿梭而不会受到任何损伤。更神奇的是,它依靠光能驱动,永远不用担心因断电而无法正常工作,真正实现了零故障、零排放。操作起来也非常简单,只需使用者走进舱内,系好安全带,戴上智能头盔,发出口令,说出想去的地点或年代,一眨眼的工夫,它就会载着使用者平安抵达目的地。

在胶囊模式下,它可以辅助医生为人们诊断病情,还可以进入人体内,精准直达病灶,医生通过这个仪器可以进行智能操控,完成微创手术,为患者解除病痛。

切换到时空机模式,胶囊时空机将会载着人们开启一段奇妙的旅程。人们可以回到中

代时期,与形态各异的恐龙追逐嬉戏;可以穿越到唐代探访长安城;可以飞往遥远的月球,邀请美丽的嫦娥姐姐乘坐时空机一起遨游宇宙;还可以深入火山中心,体验在火山岩浆中翻滚的刺激,就像小孩子们在游乐场里玩的漂流游戏一样。它的终点站则是未来世界,在那里,各国人不论肤色、种族,各种生物不分形态、强弱,地球人、火星人、金星人……大家和谐共处,团结互助,共同构建了一幅美丽画卷。

胶囊时空机既有趣又实用,我真希望能早日实现这个梦想。

教师点评:想象大胆奇妙,称得上是奇思妙想。文中所穿越的时空均富有代表性,能引发读者共鸣。

指导老师 刘迪萌

神奇书包

渭南市白水小学四年级(4)班 谢依涵

自从我上学后,书包成了我最亲密的伙伴。然而,传统书包给我带来很多不便。于是,我希望自己能研发出一款具备神奇功能的书包。

这款未来的书包,与普通书包在形状上相似,但材质却异常特别,既轻巧又坚固。它能根据我的需求,随时调整尺寸大小。当书装得多时,书包会自动变大;若书装得较少,它则会自动缩小,便于携带。书包内部嵌入了智能芯片,表面布满了各种功能的按钮,只需轻轻一按,便能满足我的各种需求。

书包两侧还配备了微型飞行器。如果哪天面临临到的窘境,只需按下飞行按钮,输入目的地,它便会立即启动飞行模式,带着我瞬

间抵达学校。或许有人会问:“坐在书包上会不会掉下来?”当然不会。因为书包的飞行模式内置了强大的保护功能,确保飞行之旅平稳安全。

这款神奇的书包具备智能整理功能。每晚写完作业后,只需轻触整理按钮,内部的智能芯片便能迅速对书籍和作业进行分类整理,将它们排列得井井有条。找书时,只需说出书名,它便会将我想要的书籍推送到面前。此外,它还能帮我记下每天的作业和课程安排,让我再也不用担心忘记带课本或作业。

它不仅擅长整理书籍和作业,还拥有自动清洁功能。只需按下相应按钮,便会启动清洁模式,不一会儿,书包就会变得整

洁如新。

最令人惊叹的是它的防盗功能。陌生人打开时,它会立即发出警报。同时,它还会启动加强锁扣功能,只有书包的主人输入指纹才能解锁书包,确保物品安全无虞。

虽然这些想象可能略显虚幻,但我坚信,随着科技的飞速发展,将来一定能够发明出这样神奇的书包。

教师点评:小作者通过详细描述神奇书包的各种功能,不仅表达了对便捷生活的向往,也体现了对科技改变生活的深刻理解。习作结构清晰,语言流畅,富有趣味,想象力丰富。

指导老师 齐帅

爱上毛笔字

宝鸡市渭滨区经二路小学六年级(11)班 刘芮辰

我从小就热爱书法,每当一张宣纸静静地铺在桌上,镇尺稳稳地压住纸角,我的心情就很激动。我手执墨块,在砚台中缓缓研磨,然后拿起笔架上的毛笔,开始一笔一画地书写,不久一阵浓郁的墨香便扑鼻而来。我学习书法已经有五年多了,现在,练习毛笔字已经成为我每天的功课。

练书法不仅修炼了我的身心,更让我深刻感受到了中国传统文化的魅力。爷爷是一位书法家,他精通行书、草书、楷书、隶书、小篆等多种书体。我爱上书法,正是因为受到了爷爷的影响。

初学时,我的字写得东倒西歪,大小不一,墨点四溅,弄得衣服和桌子上到处都是。爷爷总是打趣我:“哪来的龙卷风,把字吹得歪七扭八。”爷爷只是随口一说,但我却把这件事放在

了心上。我再看自己的字,觉得十分丢面子,于是,我下定决心,一定要像爷爷一样,写一手好字。

从那天起,我开始正式跟着爷爷学习书法。首先从最基础的“一”字开始。经历了无数次的失败,写了不知有多少遍,练字的纸堆得像小山一样。终于有一天,爷爷看我的字时露出了一丝微笑。我知道,我进步了。慢慢地,我握笔的手不再发颤,越写越稳。看着自己笔尖流露出秀气的字迹,我也欣慰地笑了。

前不久,我收到了一个令人振奋的好消息,我的毛笔字在书法初赛中入围了,获得了参加决赛的资格!决赛那天,我全神贯注地将纸折成等份,提起笔轻轻蘸墨,再将笔尖靠在纸上。随着手腕的转动,平稳、细长但并不单

薄的横、竖、撇、捺跃然纸上。最后,一幅令我满意的作品呈现在眼前。一个星期后,结果出来了,我竟然获得了二等奖。我将这个喜讯告诉爷爷时,他不住地夸奖我,还不断叮嘱我,好好练习,不能自满。

从最简单的笔画到最难的字,我一步步走来,经历了无数的挑战和磨砺。那些奖状见证了我一步步的成长和汗水,也让我收获了满满的成就。

书法不仅磨炼了我的意志,开阔了我的眼界,增加了我的自信,让我学会了坚持,更让我明白了一分耕耘一分收获的道理。

教师点评:紧扣主题,娓娓道来,学习书法的酸甜苦辣溢满纸笺。叙述描写细腻传神,情感真挚,字里行间都表现出对传统文化的热爱。

指导老师 陈飞